

Наименование - Облепиха Алтайская (лат. Hippophae rhamnoides "Altaiskaya")

Научная классификация - Розоцветные, Лоховые, Облепиха

Основная характеристика - Сорт Алтайская не имеет колючек, а ягоды ее имеют сухой отрыв и не текут при сборе. Кислоты этот сорт содержит очень мало, дегустационная оценка 10 из 10! Мякоть сладкая (содержание сахаров 9,7%), сочная. Растение среднего роста (3-4 м) с густой, но компактной кроной. Вес плодов 0,7 — 0,9 гр. Урожай 7 — 8 кг. с куста. Необходим сорт опылитель.

Высота взрослого дерева – 4м

Характеристика кроны - густая, компактная

Период цветения - май-июнь

Период созревания и плодоношения - в конце августа-начале сентября

Характеристика плодов - Ягоды облепихи крепко сидят на ветке, образуя скопление ярко-оранжевого цвета. Мякоть ягод облепихи мясистая и сладкая на вкус, урожайность в кг с одного взрослого саженца в год - 7 — 8

Самоплодность - Самобесплодный

Опылители - Для нормального плодоношения рядом надо сажать мужские и женские растения. Как правило, на одно мужское – три женских.

Цвет плодов - ярко-оранжевый

Вес плода - 0,7 — 0,9 гр

Вкус плода - сладкий

В каком возрасте начинается плодоношение - с 3-4 года

Транспортабельность - хорошая

Лежкость - хорошая

Осыпаемость - слабая

Характеристика цветов – окрас цветка - белый, размер цветка - средний, форма цветка - Цветы небольшие, около 3 мм., аромат цветка - приятный

Характеристика листвы (хвои) - ланцетовидные, длинные. Зеленый цвет приглушают волоски и делают лист серебристым. Размер листа/хвои - средний, окрас - серебристо-зеленый, форма - узко-ланцетный, до 10см

Морозостойкость - USDA 3 (до -40°C)

Возможность применения - Из ягод варят повидло, джемы, варенье. Кроме этого, плоды облепихи можно использовать в приготовлении самых разных блюд. Ягоды добавляют в салаты, каши, маринады для мяса, муссы, выпечку и другие десерты. Благодаря облепихе блюда приобретают яркую окраску, восхитительный аромат и характерную кислинку.

Предпочтение к почве - Почвы облепихе нужны рыхлые, богатые органикой с нейтральной (pH 7) реакцией. Она не переносит близкого залегания грунтовых вод

Местоположение - солнечное

Расстояние между растениями - 3 м

Особенности посадки и ухода - Посадка. Сажать облепиху можно и весной, и осенью. Она очень быстро приживается на новом месте.

Растения сажают на расстоянии 3 – 3,5 м друг от друга, размещая мужское дерево в середине, а женские – вокруг него. Сажать лучше по схеме – 2 мужских и 5 женских, так как одно мужское может погибнуть, и тогда женские кусты плодоносить вообще не смогут.

После посадки молодые кустики хорошо поливают (2 лейки под каждый) и приствольные круги мульчируют соломой или торфяной крошкой.



Уход за растениями. В первый год растения не удобряют, так как им хватит питания, полученного при посадке. Только весной проводят 2 подкормки натуральной органикой, так как им нужен азот для быстрого роста. Лучше всего использовать раствор коровяка в соотношении 1:10 из расчета 1 лейка на 2 растения. На второй год осенью добавляют калийно-фосфорное питание. Лучше всего взять какой-то готовый минеральный комплекс для осенней подкормки плодовых кустарников, сбалансированный по всем необходимым питательным веществам и микроэлементам.